
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 １ 主催者挨拶                埼玉県教育局東部教育事務所主席指導主事 

 ２ 会場校長挨拶               八潮市立大瀬小学校長 

 ３ 指導者紹介                久喜市立桜田小学校長  渋谷 修造 様 

 

 

 

 議題「２学期 頑張ったね会をしよう！」         内容〔共通事項〕（１）ア 

 

 

  

  

   

 

 

  

 

          

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

       

  

 

 

 

 

 

 

 

第２日 小学校 

 

平成２８年１１月３０日（水）八潮市立大瀬小学校 

 東部地区特別活動研究協議会（学級活動授業研修会） 

開会行事                            １３：３５～１３：５０ 

 

公開授業                            １４：００～１４：４５ 

 
第５学年 学級活動     

ユニバーサルデザインを意識した隊形 

話合いのめあてを一人一人が意識して取り組む 

  計画委員（輪番制） 

学級会コーナーの活用 

出された意見を比べ合う 

話合いで決まったことを 

プログラムに提示していく 

 



 
 

参会者へのアンケート結果（複数回答） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔公開授業〕 

 ○先生の人柄と日々積み重ねた細かい指導を授業の中でたくさん拝見させていただきました。配慮 

  が必要な児童もいる中で、学級の温かな雰囲気に子供たちがとけこみ、居心地のよい学級である 

  ことを感じました。できることから自分の学級経営に生かしていきたいと思います。 

 ○子供たちに話合いの仕方が身に付いており、素晴らしいと思いました。学級会の中での助言の内 

  容、タイミングが絶妙で、とても勉強になりました。また、学級会グッズや掲示物も参考にさせ 

  ていただきたいです。                                  

 ○一人一人が生き生きしていて、それぞれの個性や考えを、みんなでどうにか生かそうとする雰囲 

  気が伝わりました。教師の「みんなが同じ考えをもっているわけではないから、みんなで支え合 

  っていけたのが素敵！！」という言葉に感動しました。 

〔研究協議〕 

 ○参会者の心を熱くするアグレッシブな御指導をいた 

  だき、早く議題ポストを見たい、早く学級会をやり 

  たいと感じました。教師が感動しないと、子供をほ 

  めることができないという言葉が印象的でした。  

 ○実際の授業に沿って具体的な指導の工夫やポイント 

  を聞くことができ、大変勉強になりました。比べ合 

  うことに重点を置くことを大切にします。グループ 

  の先生方との話合いはとても有意義でした。 

研究協議（講義、協議）                     １５：００～１６：２０ 

  

 

 ～参会者によるワークショップ型研究協議～ 

  授業者の見てほしいポイントに沿ったグループ協議 

  ～講義～ 

１ 本日の授業から  

２ 基本的な考え方として  

 ・リーフレットや『楽しく豊かな学級・学校生活をつくる特別活動』の活用 

 ・比べ合う対象を明確にする指導を心がける 

３ 一年間の楽しいストーリーを描く  

 ・学級活動コーナー、学級の歩み等掲示を工夫 

４ 学級活動の具体的展開 

 ・学習指導要領解説－特別活動編－の活用 

５ 今後に向けて 

 ・よりよい人間関係を築くこと→自己を生かす能力を養うことの必要性はますます高まっていく            

講義   指導者 久喜市立桜田小学校 校長 渋谷 修造 先生               

参加者の主な感想                          当日参加者３７名 

 

掲示の工夫（１年の歩み） 活発なグループ協議 授業者の意図を共有 

Ｑ．リーフレット等をどのように広めていくか 


